



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Административен съд - Стара Загора
 бул. "М.М.Кусев" №33, тел. 042/65 10 40 факс 042/65 10 40
 e-mail : info@adms-sz.com
 http://www.adms-sz.com

ПРОТОКОЛ

от **ОБЩОТО СЪБРАНИЕ НА СЪДИИТЕ**
 при **АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СТАРА ЗАГОРА**

Днес 18.12.2024 г., в 14,00 часа в сградата на Административен съд – Стара Загора, в Библиотеката на съда, се проведе Общо събрание на съдиите при Административен съд – Стара Загора.

Заседанието започна след проверка на редовността на неговото свикване и наличието на кворум по чл.92, ал.5 от Закона за съдебната власт.

На събранието присъстват съдиите в Административен съд – Стара Загора: Изпълняващ функциите Председател на Административен съд – Стара Загора – Заместник-председателя съдия Галина Динкова, съдия Райна Тодорова, съдия Ирена Янкова, съдия Михаил Русев, съдия Кремена Костова-Грозева, съдия Дарина Драгнева и съдия Златко Мазников.

На събранието присъства съдия Яница Събчева Събева-Ченалова от Окръжен съд – Сливен, без право на глас.

На събранието присъства съдебният секретар в Административен съд - Стара Загора – З. Д.

Събранието се ръководи от Изпълняващ функциите Председател на Административен съд – Стара Загора – Заместник-председателя съдия Галина Динкова.

СЪДИЯ ГАЛИНА ДИНКОВА: Предлагам за протоколист на събранието съдебния секретар З. Д. Ако имате други предложения, моля да ги направите, ако няма – да пристъпим към гласуване.

След проведено гласуване се отчете резултат: 7 гласа „ЗА“ за протоколист на събранието да бъде избран съдебния секретар З. Д.

Заседанието се протоколира от съдебния секретар З. Д.

СЪДИЯ ГАЛИНА ДИНКОВА: Колеги, считам, че събранието е редовно свикано, налице е кворум и предлагам да бъде проведено по предварително обявения дневен ред:

Точка 1: Изслушване на основание чл.50, ал.2 от Наредба № 1 от 9.02.2017 г. за конкурсите за магистрати и за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт на съдия Яница Събчева Събева-Ченалова – кандидат за Административен ръководител – Председател на Административен съд – Стара Загора в откритата процедура с Решение по Протокол № 34/17.09.2024 г. на СК на ВСС, обнародвано в ДВ, бр.82 от 27.09.2024 г.

Точка 2: Разни.

Ако имате други предложения моля да ги направите.

Не постъпиха предложения за включване на други точки в дневния ред.

По т.1 от дневния ред:

СЪДИЯ ГАЛИНА ДИНКОВА: Давам думата на съдия Яница Ченалова да ни запознае с мотивите си да кандидатства за длъжността „Административен ръководител - председател на Административен съд – Стара Загора и вижданията ѝ за управлението и развитието на съда.

СЪДИЯ ЯНИЦА ЧЕНАЛОВА: Уважаеми колеги, както знаете, кандидат съм за заемане на длъжността „Административен ръководител - председател на Административен съд - Стара Загора“. Представила съм пред Съдийската колегия на ВСС концепция за стратегическо управление на Административен съд - Стара Загора. Обсъдените в нея данни се базират на годишните доклади за дейността на съда и статистически данни за периода 2020-2023 г., включително за първото полугодие на 2024 г., които станаха достъпни непосредствено преди да финализирам изложението. Тъй като бях командирован съдия в Административен съд - Стара Загора за период надхвърлящ една година, всеки един от вас ме познава достатъчно добре в личен и служебен план. С част от вас се познаваме и от по-рано, поради което няма да преповтарям личната си биография, която е публикувана на интернет сайта на ВСС.

Личната ми мотивация за заемане на длъжността, също подробно развита в представената от мен и публикувана концепция, накратко се свежда от една страна до възможността да упражнявам в родния си град професията, на която съм отдала в цялост живота си, а от друга - да служа и подпомогна с моите знания и умения Административен съд - Стара Загора, от който се чувствам част след периода на командироване от месец октомври 2021 г. до месец януари 2023 г. Работата в различни професионални направления в отделни органи на съдебна власт, носеща

значими промени в служебния и личния ми организационен график и задачи, ми даде увереност, че едновременно притежавам необходимия потенциал за бърза адаптация, анализ и мобилизация, както умения и подход, за да съм в полза и подкрепа на моите колеги. Тези ми лични качества, професионалните знания и успешното им прилагане в динамика при различни видове производства и в органи на съдебна власт, повишиха желанието ми за професионално израстване и надграждане на функцията, в която мога да бъда полезна на съдебната система. Натрупаният опит от работата в Административен съд - Стара Загора, изградените между екипа на съда и мен трайни връзки, активни и до настоящия момент, ми дават увереност, че личността ми би допълнила успешно отличния състав на Административен съд - Стара Загора. Вие познавате моята професионална и лична отдаденост на работата и хората, виждали сте действията и желанието ми всеки да се чувства комфортно и уютно, да получи подкрепа и помощ при нужда, и едва ли е необходимо да ви убеждавам в своите възможности за положителен принос в подобряване на работната атмосфера. Използвам повода да благодаря, че времето, в което сме работили заедно допълни и моето усещане за стабилност и увереност, защото всяко ново попълнение в състава на съда става пълноценна негова част, поради откритостта на всеки от вас. Благодаря и за високата оценка за моята работа, дадена от досегашното ръководство на съда в годишните доклади за 2022 г. и 2023 г.

Обобщено, позитивната нагласа и характер, приемането и справянето с нови предизвикателства, бързото навлизане в нови измерения на професионална изява и добрата комуникативност и организираност намирам за благоприятна основа, за да упражнявам функциите на административен ръководител, за която съм представила своята кандидатура. Желанието ми е всички мои умения и качества да бъдат в полза на орган на съдебна власт, с който съм свързана професионално и който се намира в родния ми град. Това е Административен съд - Стара Загора.

В концепцията ми подробно са изложени общи данни за съда и анализ и оценка на състоянието му към настоящия момент. Уверена съм, че сте се запознали в цялост с изложените факти за достиженията на съда, набелязаните цели за развитие и мерки за постигането им. Преди всичко следва да се подчертае огромната заслуга на досегашните ръководства за създадената организация на работа, коректни взаимоотношения в колектива и постигнатите отлични резултати в правораздавателната дейност. Очертаването на важните приоритети за бъдещи периоди изцяло се базира на досега постигнатото, с цел надграждане и утвърждаване авторитета на институцията. Изцяло в дух на приемственост, в концепцията съм възприела посоките, заложили в годишните доклади на съда, изготвени от досегашното ръководство, към

които се присъединявам, съобразявайки дългогодишните наблюдения и последователни виждания за развитие, които са дали резултат. Формулираните цели, задачи и дейности на съда са подчинени на осъществяване на правораздавателната дейност в стремеж към утвърждаване върховенството на закона. Трябва да продължи спазването на всички основни принципи на административния процес — бързина, ефективност, качество, достъпност, истинност, безпристрастност, равенство на страните в процеса, публичност и прозрачност, тъй като съставляват гаранции за качествено правораздаване. Анализиранияте данни сочат висока натовареност на съда, но въпреки това срочно разглеждане на производствата и високо качество на постановените съдебни актове. Тези резултати са много добър атестат за положените от магистратите и съдебните служители усилия в създаването на необходимата организация за разглеждане на делата с професионализъм и усърдие.

И занапред усилията следва да бъдат съсредоточени към поддържане и надграждане на добрите резултати. Това е постижимо с повишаване на професионалната компетентност и квалификация чрез участия в повече обучения, чрез организиране на такива и на място с оглед улесняване включването на повече съдии и служители в тези инициативи.

Ключово за успешното функциониране на институцията е запазване и подобряване на микроклимата. Ще приветствам практики и насоки за оптимална организация на работа, съобразена с нуждите на съдиите и възможностите на съдебните служители. Отворена съм за диалог в посока облекчаване и оптимизиране на работния процес чрез усъвършенстване на вече въведени ефективни практики или интегриране на нови такива с цел постигане на бързина, професионализъм и прозрачност в правораздавателния процес.

Правосъдието, съгласно Конституцията на Република България, се осъществява в името на народа. Казано с други думи, правораздавателният процес не е самоцел, а служи на хората. На базата на този основополагащ принцип за осъществяваната от нас дейност като съдии, съм формулирала като цели на успешното управление на съда:

- поддържане високо нивото на отзивчивост;
- ефикасност и ефективност;
- откритост и прозрачност;
- отстояване върховенството на закона чрез гаранции за честност и безпристрастност.

Като непосредствена цел е очертано отстояването на висок етичен стандарт, съставляващ гаранция за поставяне на обществения интерес в приоритет.

Средствата за постигането на тези цели са действия, свързани с осигуряване на пълно взаимодействие между съдиите и съдебните служители за осигуряване на правораздавателния процес чрез насрочване, разглеждане и решаване на делата в изискуемите законови срокове; надлежно и качествено обслужване на гражданите; електронно управление чрез използване на информационните технологии; прозрачност, откритост и достъпност на информация за повишаване доверието към институцията и съдебната власт като цяло. Поддържането на високо ниво на компетентност при спазване принципа на последователност и предвидимост изисква уеднаквяване на съдебната практика по нееднозначно решавани въпроси, както и обучение, надграждане и разширяване на професионалния фокус.

Водещ за мен е екипният принцип. Отдавам значение и уважение на мнението на Общото събрание на съдиите, както и това на съдебните служители. Считаю, че с диалогичност, търпеливост и задълбоченост, всеки проблем може да намери разрешение. Ще разчитам на активното съдействие на съдиите и съдебните служители, които се отличават с отговорност, всеотдайност и професионализъм.

Следва да продължи започнатото от досегашното ръководство обновяване на техническата обезпеченост. Тя е неизменно условие за осъществяване на правораздавателната дейност в съответствие с вече споменатите принципи, както и с оглед въведеното електронно правосъдие. В това направление съм отчела нуждата от обезпечаване технически поне на една от залите на съда за провеждане на заседания чрез видеоконферентна връзка. Тези ми намерения са в посока продължаване линията на модернизирание на институцията, за да отговаря максимално на съвременните реалности и изисквания за бързо, качествено и ефективно правосъдие.

Досега Административен съд - Стара Загора следва активна политика за прозрачност на съдебната система, залегнала в приетата от ВСС Комуникационна стратегия на съдебната власт. Следва да продължи своевременното и качествено обслужване на гражданите с осигурен бърз и лесен достъп до предоставяните услуги, поддържане на актуална информация на интернет страницата на съда, освен за разглежданите дела, така също за проведени инициативи и събития с участието съда.

Административен съд - Стара Загора участва активно в Образователната програма „Съдебната власт — информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“, която е съвместна инициатива на Висшия съдебен съвет и Министерството на образованието. В концепцията съм изложила подробно виждането си за значимостта на този инструмент за утвърждаване авторитета на съдебната система. Колкото повече инвестираме в информирано

общество, толкова по-адекватни и реалистични очаквания ще наблюдаваме към законовите изисквания и процедури.

Впечатляващо е традиционното участие на съда в различни благотворителни инициативи. Съпричастността към такива каузи, както и грижата за приятната и уютна работна среда с изработване на тематични украси във фоайето на съда, е знак към обществото за притежаваните от съдиите и съдебните служители важни лични качества като всеотдайност, доброта, състрадание, ангажираност, човечност. Те са основа за спазване на висок етичен и професионален стандарт, което от своя страна укрепва доверието в съдебната институция.

Това впечатление, съчетано с коректното и открито информиране на гражданите и медиите за дела и въпроси от обществен интерес, допринася за издигане престижа на българския съд и съдебната власт.

Колеги, в заключение, с кандидатурата ми за административен ръководител на съда виждам възможност да допринеса активно и качествено за развитието и подобряването му. Създадените връзки между екипа на съда и мен по повод на съвместната ни работа и след това, ми дават увереност, че завръщането ми тук, би имало позитивен ефект и би добавило стойност към кадровия състав на съда. Очаквам диалог по всеки въпрос или проблем, който следва да бъде решен. Разчитам на вашата откровеност и обективност. Вярвам във вашите и моите способности. Заедно ще се справим в намирането на оптимални, законосъобразни и справедливи разрешения във всяка ситуация. Ще вложа всички свои лични качества, за да отстоявам постигнатите до тук успехи и да вървим в посока покоряване на нови върхове. Убедена съм във вашата подкрепа за продължаване усилията по изграждане на съд - модел на съвременна институция, в която се отстояват високи стандарти на правораздаване.

Благодаря ви!

СЪДИЯ ГАЛИНА ДИНКОВА: Колеги, имате възможност да зададете въпроси на съдия Ченалова, както и да изразите своето становище.

СЪДИЯ КРЕМЕНА КОСТОВА-ГРОЗЕВА: Съдия Ченалова, бихте ли казали какво е становището Ви по отношение на броя съдии в Административен съд – Стара Загора. Мислите ли, че е достатъчен?

СЪДИЯ ЯНИЦА ЧЕНАЛОВА: Изцяло съм се присъединила към заложеното в последните два доклада за дейността на съда. От ръководството на съда виждаме, че е отстоявана идеята за още един съдийски щат, който по мое виждане, с оглед натовареността, която констатирах от годишните доклади и от статистическите данни на интернет сайта на ВСС, налага отпускането на такъв щат. Запозната съм, че в актуален план становището на ВСС е, че натовареността на

Административен съд – Стара Загора не налага отпускане на нов съдийски щат, но се доверявам на преценката на досегашните ръководства, както съм отразила в писмената концепция и както днес заявявам пред Вас и аз ще поддържам тази линия, ако бъде избрана и не се убеди, че този щат оптимално съответства на натовареността на съда и обезпечавя нормалното функциониране на съда. Изцяло се доверявам на мнението на ръководствата и съм го написала и в Концепцията. По отношение на всеки въпрос, в който е изразено виждане за корекции в щата, солидаризирала съм се изцяло и с вижданията в Годишния доклад по отношение на необходимостта от кадрови промени, имам предвид отпускане на допълнителни щатове и за съдебни служители. Разбира се, ако на по-късен етап има и други виждания, съм отворена да ги обсъдим, тъй като все пак аз две години не работя при вас и е напълно възможно да има промени, с които да не съм напълно запозната в актуален план.

СЪДИЯ ДАРИНА ДРАГНЕВА: Натовареността на съда се е увеличила и в момента ни е необходим този щат.

СЪДИЯ ЯНИЦА ЧЕНАЛОВА: Ако съдим за времето, когато аз бях при вас, беше нужен този щат.

СЪДИЯ ЯНИЦА ЧЕНАЛОВА: За първото шестмесечие на 2024 г., статистическите данни „Всичко дела за разглеждане“ са за над 17 дела на месец на съдия, което ни поставя на осмо място. Това е по щат. По отношение на действителното натоварване, пак сме на осмо място, тъй като съвпада, защото щатът е запълнен към този момент. По отношение на свършените дела, броят им е 12,38 на съдия, което ни поставя на шесто място от всички съдилища в страната. След нас остават съдилища като Бургас, който е две места след нас, като Варна, която е на 14-то място. Аз ще отстоявам искането за този щат, ако имам честта да работя отново с вас.

СЪДИЯ ГАЛИНА ДИНКОВА: Съдия Ченалова, за времето, през което бяхте командирована в Административен съд – Стара Загора, успяхте да се убедите, както нееднократно сочите и в концепцията си, че Административен съд – Стара Загора е един много добре работещ съд. Все пак искам да Ви попитам мислите ли, че в организацията на работата в съда има някаква слабост и е нужна промяна?

СЪДИЯ ЯНИЦА ЧЕНАЛОВА: За мен в този съд е създадена перфектна организация. За времето, през което аз бях с вас, не усетих никаква потребност от промяна. Вярно е, че от тогава са минали две години, но всичко, което съм написала в Концепцията, изразява впечатленията ми от престоя тук. Това беше време, през което, въпреки натовареността и новата материя, и затрудненията свързани с пътувания за довършване на дела в Окръжен съд - Сливен, аз се чувствах изключително комфортно, работейки в екип със съдебен секретар и деловодител, работейки в изключителна диалогична работна среда с вас

като колеги, срещала съм разбиране по всеки въпрос от ръководството на съда и всичко, което съм казала за моите впечатления по отношение на организацията и качеството на работата, е 100 процента истина. Дори и да не се върна да работя в този съд, моите впечатления остават същите и за мен това е един чудесен етап от живота ми. Това е, което изпитах, докато бях при вас и за мен ще е удоволствие да работя отново с вас. Ако има някакви проблеми, може би отвътре се виждат по-добре. Сега, ако ме попитате в Сливен кое не е наред, ще ви кажа много неща. Аз се чувствах много обгрижена тук, наистина се чувствах много добре и всичко, което съм написала е истина. Ще бъда много щастлива да бъда с вас.

СЪДИЯ ГАЛИНА ДИНКОВА: Искам да поздравя съдия Ченалова за куража да поеме отговорността и предизвикателствата, които длъжността административен ръководител на съд поставя, като ѝ пожелавам успех.

Надявам се и в бъдеще създадените етични и колегиални отношения сред съдии и съдебни служители в Административен съд – Стара Загора да се запазят, така че всеки от нас да идва на работа с удоволствие и спокойно да изпълнява служебните си задължения.

СЪДИЯ ЯНИЦА ЧЕНАЛОВА: Благодаря Ви много!

СЪДИЯ ГАЛИНА ДИНКОВА: Колеги, някой друг желае ли да зададе въпроси на кандидата или да изрази становище?

Няма други въпроси и изказвания.

Преминаваме към точка „Разни“ от дневния ред.
Колеги, искате ли да поставите някакви проблеми за обсъждане.

По т.2 от дневния ред не постъпиха предложения и въпроси, поради което заседанието бе закрито.

Общото събрание на съдиите в Административен съд – Стара Загора приключи в 14,35 часа.

**ИЗПЪЛНЯВАЩ ФУНКЦИИТЕ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА АдмС - СТАРА ЗАГОРА:**

ПРОТОКОЛИСТ: